

# ИВАЩЕНКО Владислав Александрович

12.09.1979 – 20.01.2000

рядовой

*Уроженец Чимкентской области Казахской ССР.  
Образование среднее. Холост.*

*В Чечне: механик-водитель БМП в/ч 69771.*

*Родные: Иващенко Нина Петровна (мать)  
и Александр Иванович (отец, ум. 2007).*

Владислав родился 12 сентября 1979 года в Жумдинском сельсовете совхоза им. XXI партсъезда Келесского района Чимкентской области Казахской ССР. Окончил 9 классов Новомирской средней школы, поступил в Троицкий аграрный техникум на ветеринарный факультет. Из характеристики классного руководителя на Владислава: «Взаимоотношения в семье хорошие. Физически развит, здоров. Занимается в волейбольной секции. Принимает участие в спортивных мероприятиях школы и района. Трудолюбив. Участвует во всех трудовых делах школы – очистке лесов, уборке урожая. Среди одноклассников пользуется авторитетом. Самостоятельный, решительный, уверенный в себе. Не курит, алкоголем не увлекается».

В 1997 году со второго курса техникума Владислав был призван в ряды Вооруженных Сил РФ. Служил в г. Екатеринбург, в в/ч 69771 механиком-водителем БМП. Осенью 1999 года заключил контракт о дальнейшем прохождении военной службы, после чего был направлен в Чечню. Служба Владиславу нравилась, и его часто ставили в пример другим солдатам.

Когда служить Владу оставалось совсем недолго, родители стали готовиться: купили сыну новые ботинки, куртку и брюки, капитально отремонтировали его комнату. С нетерпением ждала его и невеста Ирина. После возвращения Владислава из армии было решено сыграть свадьбу. Последнее письмо, из Моздока, дома получили 15 декабря 1999 года. Влад писал: «Мама, не волнуйся, все нормально». Больше писем не было...

20 января 2000 года рядовой Владислав Иващенко погиб при исполнении воинского долга во время контртеррористической операции близ г. Грозного.



Похоронен Владислав 31 июля 2001 года на кладбище с. Уварово Троицкого района Челябинской области.

Имя Владислава Иващенко увековечено на скорбной стене мемориала «Памятник погибшим воинам» в г. Троицке.

## ПРОЖИЛИ ДВАДЦАТЬ ЛЕТ...

Прожили двадцать лет.  
Но за год войны  
Мы видели кровь  
и видели смерть –  
просто,  
как видят сны.  
Я все это в памяти сберегу:  
и первую смерть на войне,  
и первую ночь,  
когда на снегу  
мы спали спина к спине.  
Я сына  
верно дружить научу, –  
и пусть  
не придется ему воевать,  
он будет с другом  
плечо к плечу,  
как мы,  
по земле шагать...